,Témoignage de Liliane Chabanis , membre active de PMH ayant coopéré aux travaux de PMH sur le Textile, la Céramique et sur la commune de Châteauneuf-de-Mazenc

Il y a quelques années, alors que j'hésitais à entrer à PMH comme membre actif, me trouvant un peu trop âgée, il m'avait dit, de façon sérieuse, "Nul ne sait le jour ni l'heure".-  Après, nous avons travaillé - . C'est sa voix que j'ai écoutée en moi ces derniers jours.

La gratitude que j'éprouve envers Bernard Delpal est indéfectible. Merci pour le cadeau qui m'a été fait en me permettant de rendre mémoire et hommage à la population mêlée de Châteauneuf-de-Mazenc qui a fait de ce village, après 1950, sur la base d'idéaux partagés, un prémisse d'Europe.

Il m'est impossible de penser à Bernard Delpal sans penser au monde troublé. Il était tenace, entre demi-sourire et lueur du regard passant au dessus des lunettes, il portait sa mission de passeur des valeurs humaines. Il gardait de façon laïque, avec vigilance et rigueur, la lampe allumée.

Le manque de Lui va s'inscrire à différents niveaux. Dans l'immédiat, c'est à celui de sa famille que l'on pense. Quoi dire, quoi oser dire pour vouloir réconforter. On peut penser qu'il n'aurait pas  souhaité une autre fin que celle de l'Artiste qui meurt en scène au milieu de projets et de choses en cours. Il aimait aussi les Artistes.

Avec peine. 

Liliane Chabanis.
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